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Uczestnicy badań 

 
 515 z 2257 (23%) absolwentów pedagogiki   

 91 z 363 (25%) absolwentów socjologii 

 

Struktura próby odpowiada strukturze populacji  

ze względu na płeć, specjalność (dla pedagogiki)  

i rok ukończonych studiów 



Absolwenci o swojej sytuacji na 

rynku pracy 



Czy pracują zawodowo? 

45,1

14,1

22,4

3,8

9,5

1,8

3,4

8,8

15,4

59,3

4,4

11,0

0,0

1,1

tak, w zawodzie zgodnym z wykształceniem uzyskanym na

UZ

tak, w zawodzie pokrewnym

tak, w zawodzie niezwiązanym z wykształceniem

uzyskanym na UZ

nie pracuję, kontynuuję naukę

nie pracuję zawodowo, właśnie szukam pracy

nie pracuję zawodowo, ale nie szukam pracy

aktualnie nie świadczę pracy

pedagogka

socjologia



Po jakim czasie podjęli pracę? 

18,0

32,9

41,3

7,8

34,8

21,3

36,0

7,9

w trakcie studiów bezposrednio po

studiach

po kilku miesiącach jeszcze nie pracuję

pedagogika

socjologia



Czy rejestrowali się jako bezrobotni? 

47,5

8,6

26,6

17,4

43,0

16,3

24,4

16,3

tak, zaraz po

ukończeniu studiów

tak, w chwili utraty

pracy

nie, zawsze praca

zawodowa

nie, mimo braku

pracy

pedagogika

socjologia



Gdzie pracują? 

28,1
31,4

35,8

4,7

47,4

14,5

31,6

6,6

w Zielonej Górze w innej

miejscowości w woj.

lubuskim

w Polsce, poza

województwem

lubuskim

poza Polską

pedagogika

socjologia



W jakim sektorze? 

64,9

11,8

19,8

3,5

22,7

12,0

56,0

9,3

w sektorze

publicznym, w

jednostce budżetowej

w sektorze

publicznym, w innej

jednostce

w sektorze

prywatnym, jako

pracownik najemny

w sektorze prywatnym

jako właściciel

pedagogika

socjologia



Jak często zmieniali pracę? 

54,9

23,6 21,6

42,7
37,1

20,2

nie zmieniano pracy jeden raz dwa i więcej razy

pedagogika

socjologia



Przyczyny zmiany pracy 

33,9

39,0

20,3

40,7

27,5

8,9

16,9

15,7

46,2

46,2

38,5

36,5

26,9

17,3

3,8

11,5

brak zadowolenia,

satysfakcji z pracy

korzystniejsza oferta

pracy/awans/własna firma

brak możliwości

rozwoju/awansu

niskie wynagrodzenie

uciążliwa atmosfera pracy

likwidacja

instytucji/firmy/stanowiska

wygaśnięcie umowy o

pracę/praca na zastępstwo

sprawy rodzinne

pedagogika

socjologia



Co utrudniało otrzymanie pracy? 

72,4

47,4

30,1

18,7

16,3

75,8

52,7

36,3

30,8

13,2

brak ofert pracy w zawodzie, oferty na

czas określony

brak stażu pracy, doświadczenia

zawodowego

niezadowalające wynagrodzenie

brak specyficznych uprawnień

zawodowych

konieczność rekomendacji przez osoby

trzecie

pegagogika

socjologia



Co pomagało w uzyskaniu pracy? 

57,6

42,6

39,6

32,3

28,0

11,8

40,2

54,9

30,5

36,6

30,5

17,1

wykształcenie

przypadek, szczęśliwy zbieg

okoliczności

dodatkowe kompetencje

gotowość do podnoszenia

kwalifikacji/przekwalifikowania

rekomendacje osób trzecich

doświadczenie zawodowe

pedagogika

socjologia



Absolwenci o uczelni 



Zadowolenie w wyboru: 

Uczelni 

59,0

11,8

29,1

48,4

23,1
28,6

tak nie braki danych

pedagogika

socjologia

Kierunku 

52,2

19,4

28,3

41,8

30,8
27,5

tak nie braki danych



Gdyby można było cofnąć czas to 

absolwent wybrałby: 

42,2

29,0

9,8

17,8

1,2

24,1
26,4

5,7

42,5

1,1

tę samą uczelnię

i kierunek

tę samą

uczelnię, inny

kierunek

inną uczelnię, ten

sam kierunek

inną uczelnię,

inny kierunek

nie studiowałby

pedagogika

socjologia



Czy poleciłby innym studia na UZ? 

15,8

61,3

11,2

3,0

8,77,9

47,2

24,7

7,9
12,4

zdecydowanie

tak

raczej tak raczej nie zdecydowanie

nie

brak zdania

pedagogika

socjologia



Absolwenci wydziału: 

 nie wyróżniają się szczególnie na rynku pracy, 
wskaźniki ich aktywności zawodowej i 
oczekiwania wobec pracy są zbieżne z 
sytuacją absolwentów innych wyższych 
uczelni opisywaną w badaniach 
ogólnopolskich 
 

 zasilają nie tylko lokalny rynek pracy 
 

 poleciliby studia na UZ innym choć mniej 
takich deklaracji złożyli studenci socjologii niż 
pedagogiki. 

 



 absolwenci pedagogiki znajdują zatrudnienie w 
zawodzie zgodnym z posiadanym wykształceniem, 
choć niekiedy szukanie zajmuje więcej czasu niż by 
oczekiwali 

 absolwenci socjologii w większości pracują na różnych 
stanowiskach, gdzie ich wykształcenie i przygotowanie 
okazało się przydatne pracodawcy, ale nie jako 
socjologowie, bo takich stanowisk jest niewiele  

 

 zadowolenie z dokonanego wyboru kierunku 
kształcenia, aktywność w kołach naukowych i udział w 
wolontariacie są dobrymi prognostykami znalezienia 
pracy w zawodzie 


